

Nemzeti Múzeum Budapest.

BAJA-BÁCSKA

MUNKÁSOK
RENDELÉSE

MUNKÁS RENDELÉSE az utolsó kiadás

Dr. KNEZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

„Aki a viszonyok gyors javulását várja, ábrándozó” — mondta Mussolini.

A háború óta tartó válság erős próbára tette az emberiséget; a jobb idők utáni vágy felszínre hozta Mussolinit, Hitlert. A világörténelemben szinte páratlan tempójú előrelépésüknek, sikerüknek az a titka, hogy kortársaik lelkebe fel tudták tudni keleteni azt a hitet és meggyőződést, hogy csak ők tudják kivézni nemzetüket a válságból.

Mussolini háta mögött már egy évtized áll; be is bizonyította, hogy tudása, képzettsége, langszelleme, szónoki képessége, államférfiúi bölcsessége hivatottá tette arra, hogy magát a nemzet vezérének érezze; az a hihetetlen munkateljesítmény, amellyel az egész ország nemzet-lelkivilágát átalakította, szinte a maga képeire teremtettt, igazolta őt: eddigi gazdasági, bel- és külpolitikai sikereivel igazolta önmagát; ma kétségtelen, hogy Mussolini az egész emberi történelemnek egyik legnagyobb alakja; és mégis ez a Mussolini, a múlt heten egyik nyilatkozatában rámutatott azokra az eseményekre, melyek a nemzetek közötti béke gyors helyreállításának s ezzel a gazdasági viszonyok javulásának akadályai s ezekből le is vonta a következtetést, hogy az aki a viszonyok gyors javulását, a máról holnapra való jobbra fordulását várja — ábrándozó.

Hitler páratlan sikerének is az a titka, hogy a gazdasági nyomorúságtól, a munkanélküliségtől legjobban sújtott Németországban, fel tudta keleteni azt a meggyőződést, hogy az ország rossz gazdasági helyzetének az oka a baloldali szocialdemokrácia és a kommunizmus; munkát, kenyeret ígért az egész Németországnak.

S ha most megfigyeljük, mi az a főkérdés, amely ma egész

Németország figyelmét lekötő, akkor ismét olyan problémákra találunk, melyek külpolitikaiak és hadügyi vonatkozásúak, de melyeknek a gazdasági élethez közvetlenül semmi közük.

A német egyenjogúság kérdése a nemzetközi jog terén, de a fegyverkezés terén is a diplomataok mérkőzésének a tárgya most; ezzel tereli el Hitler a németek figyelmét a gazdasági bajokról s arról, hogy a munkanélküliség csökkentését — produktív munka végzetése nélkül — lényegileg burkolt munkanélküli-segély nyújtása által igyekszik levezetni.

Európa végzete a német francia ellentét, mely talán

sohasem volt annyira éles, mint épen ma. Hitler óriási sikere szinte kábulatba ejtette a franciákat, akik csak most tértek magukhoz meglepetésükből s hozzáfogtak Németország második bekerítéséhez; az orosz-francia közeledés és bennünket igen közelről érdeklő balkánblokk — Törökország és esetleg Bulgáriának ahhoz való csatlakozása — mind a francia diplomácia zsenialitását igazolja.

A látóhatár tehát olyan sötét, hogy teljesen igazza van Mussolininek, aki álmódzóan mondja azt, aki a közeli jövőben gazdasági fellendülést vár.

Nem is vár reánk ma más feladatot, mint fentartani a hitet, a reményt a jobb jövőbe; biztosítani a szűkös megélhetést mindenki számára s mindezek biztosítására a belső békeséget megteremteni s élő erővé tenni a sorsközösség tudatát és az egymásrautaltság érzését.

Súlyos idők, súlyos kötelezettségek.

Amióta a világnomorság minket is melyre lesüllyesztett, egy redigé ismeretlen új helyzet alakult ki, amelyet az előállított törvény emelt törvényerőre. Ez a törvényszerű gyakorlat még ma is, megszakítás nélkül formálódik, tökéletesedik és mint nélkülözhetetlen élettörvény, valószínűleg hosszú ideig fog élni.

Am lássuk hát, mi az, amiről itt szó fog esni. Az egyik a szegénygondozás, a másik az inségmunka. Két cím, de egy vágányon halad a cél felé. Mind a két intézmény — alig pár éve alakult, de már is nélkülözhetelenné vált. A szegénygondozást csak úgy mint az inségmunkát a háborút követő súlyos helyzet hozta magával. Tulajdonképpen a szegénygondozás kiinduló pontja avval kezdődött, hogy a hatóság beállította a sok-sok kellemetlenséget okozó koldulást, kéregetést és közadakozásból rendszeres ellátásba vette a rászorulókat.

Aki figyelni ezt az ügyet, az már tapasztalhatta azt, hogy a volt kol-

dulás és a jelenlegi közadakozás olyasvalami, mintha a szűrt a fonákiaira fordítanák, vagyis az akkor is csak szűr maradna. Így tehát a helyzet csak annyiban változott — hogy azelőtt a koldusok koldultak, ma pedig azok a lelkes egyének, akik jósrivűkkel, nemes lelkükkel vállukra vették ezt a súlyos és sok esetben igen megalázó terhet. Ennek az ügynek a legsúlyosabb része mégiscsak az adakozó. Mert amíg az fizeti a felajánlott rendszeres havi járulékat, azon túl ma sem tud ellenállni a koldusok nap nap után tolszkodó ostromának. Ettől eltekintve az intézmény helyes, — csak az nem helyes, hogy vannak igen sokan a közönség között olyanok is, akik gond nélkül áldozhatnának erre a célra, de nem teszik azt azért, mert még nem volt részüik az igazi nyomorúságból.

Hogy az inségmunkálatok miből kezelték és mi a céljuk, azt tudja mindenki. Ma már nem idegenkedik tőle az az egyén sem,

akit a jómódól sújtott földre a kegyetlen magyar sors, vállalja és végzi azt a munkát, amit éppen nyújtani tud a város. Az inségmunkálatok kezdetével sokféle nehézségek merültek fel egy a munka mineműsége, mint a munkabér miatt, ma azonban belátják már azt, hogy a legnélkülözhetetlenebb napi szükségletet meg lehet keresni az inségmunkán is. Azért elégedetlenkedők úgy a szegénygondozottak, valamint az inségmunkások között ma is vannak elegendően. Különösen a szegényellátásban lévők között vannak örökös elégedetlenkedők, akik abban a tévhitben vannak, hogy meri valamit kapnak, most már joguk van mindent követelni. Azt el sem tudják képzelni, hogy lehetetlen mindenkit teljes ellátásban részesíteni. Ezért van az, hogy aki a köz érdekeiben akármit is tesz, hálat sehonnan sere várhat.

Bár az itt tárgyalt dolgokat a szomorú leromlás hozta magával, az érdem azokat illeti, akik ezt a kettős emberbaráti nemes intézményt létre hozták és akik a legesekélyebbet is tesznek az érdekében. KV.

Almát vásárolt más számlájára — annak tudtán kívül.

Perczell Andrásné s. Wilhelm Mária piaci árús feljelentést tett Klein Ábriss bajai lakos ellen család miatt. Klein a múlt év szeptemberében megjelent nála és vásárolt 12 kilogramm almát 40 filleres áron, azt állítva, hogy az almát dr. Berkovics bácsalmási ügyvéd részére veszi, aki kifogja fizetni. Mikor Perczellné a pénzt kérte, akkor derült ki Klein csalása, a nevezett mit sem tudott a dologról. Klein Ábris ellen megindult az eljárás.

Lemondott a jugoszláv kormány.

A jugoszláv kormány tegnap delelőtt minisztertanácsot tartott, amelynek eredményeképp elhatározta, hogy benyújtja lemondását.

Szrskics miniszterelnök délelőtt a királlyal közölte a kormány elhatározását és a király elfogadta a lemondást. A le-

mondás oka hír szerint a pénzügyminiszter új adójavaslatai körül felmerült vezetéltetés. A miniszterek többsége ugyanis ellenzi a tervezett adóemlést. Szerszkiec utódiájul Marinovicot és Uzunovicot volt miniszterelnököt, Jeltics kül-

ügyminisztert és Gyuriscs Vojut, a magyar-jugoszláv kereskedelmi kamara elnökét emlegetik. A király Kumanov, Tomaszov és Uzunoviccsal tárgyal. Politikai körökben utóbbiban látják az új miniszterelnököt.

Elfogták Varga Lajos gyilkosát.

Tegnap számunkban hírel adtuk, hogy Varga Lajos ipvesti baromfikereskedőt meggyilkolták és guszbakötözött holttestét a rákospalotai személtérakodó telepre vetették.

A detektívek bravuros nyomozás után hamar elfogták a tettest Dénes Ferenc szobafestősgéd személyében.

A szobafestősgéd leitatva az áldozatot, majd lakására vitte és felesége, gyermekei személtérára foglalta, aztán kifosztotta a holttestet, guszbakötözte és gyermekecsibára gyömösözöve kivitte a személtérre.

A rablógyilkos Dénest a pestvidéki törvényszék fogházába vitték.

50.000 halottja van a bengáli földrengésnek.

Mint Kalkuttából értesülünk, a gyarmati hatóságok minden elkövetnek, hogy a szerencsétlenségnek óriási arányait leplezzék.

Ez a hindu lakosság miatt történik; nehogy fokozódjon az életben maradtak között a panikhangulat.

Az bizonyos, hogy az 50.000 halottról szóló jelentések abszolút nem túlzottak — de bizonyos az is, hogy a legszörnyűbb csapás ez a

földrengés az egész emberiség történetében.

Monghír maharadszájának nyilatkozata szerint néptének fele — husz ezer lélek vesztette életét.

A hatóságok járványkaranténokat állítottak fel. Ugyanis valószínűtlenül sok a halottak száma — eltakarításukról egyelőre szó sem lehet.

Kórodi Katona János

országgyűlési képviselő interpellációja a kettősbirtokosok ügyében.

(III. közi.)

Vagyok bátor pontokba foglalva előadni azokat a követeléseket, amelyeknek ezen a téren való érvényesítését kérem.

Kívánjuk és követeljük: 1. Fegyverhasználat enyhébb alkalmazását és a sebesültekkel szemben humanusabb elbánást.

2. A birtokos utigazolvány kiállításának alapjául szolgáló hatósági bizonylatok fentartás nélküli kiadását.

3. A birtokos utigazolványoknak az egyezményben megállapított határidőn előli láttamozását, és az utigazolványoknak idejében való visszakövetését. Ennek háttere tulajdonképpen az, hogy a határlépesi igazolványok minden év fe-

lépésénél meg kellene újítani azokat. Ennek háttere tulajdonképpen az, hogy a határlépesi igazolványok minden év fe-

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likörök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőresszenciákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

Rádiókészülék

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámcsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! — Kerje a készülékek díjtalan bemutatását!

Kricskovics István

rádió- és villanszerelési vállalat, Takarékptár-u. 1.

ruár végével lejárnak. A szerbek azonban február végéig nem adnak ki cseket a határlépesi igazolványokat, hanem ott tartják maguknál sokszor augusztusig, az utó tehát nem képes átmenni területére a földiét megművelni, úgy hogy ideiglenes határlépesi igazolványokat kell neki váltania, amit azonban a szerbek ilyen esetekben, ha csak tudnak, megnehezítenek.

4. Követeljük az adószedések és a fedezelbiztosításnak törvényesen megengedett uton való fogantatását és az attól való birtokadást abban az esetben, ha ad határak nem áll fenn, illetve az már kifizetést nyert. Ennek háttere az, hogy csak abban az esetben adnak magyar állampolgárnak határlépesi igazolványt, ha összes ötani adója ki van fizetve. Most tessék elképzelni ezt a helyzetet egyrészt a mai gazdasági viszonyok között, másrészt pedig tekintve be véve azt, hogy a szerbeknél divat az, hogy ugynevezett adóbeszedőbizottságok vannak. Meltóztatnak érteni ezt a balkáni rendszert? Repülő adóbeszedőbizottságok vannak, amelyek megjelennek és beszedik az adókat. Semmiféle nyoma nem marad annak, hogy hol történt ez és hogy történt, úgyhogy ugyanazt az adót a jugoszláv hatóságok kétszer, sőt háromszor is kérhetik attól a szerencsétlen embertől.

Követeljük: 5. a kiállított hatóságoknak olyan irányu utastását, hogy a határkerületben állandó lakhellyel bíró magyar nemzetiégi személyekről, ha a kiállítási feltételek egyébként fennállnak, a határszéli utiokmányok kiállítása ne tagadtassék meg;

6. a láttamozásra illetékes jugoszláv hatóságoknak ellátását attól, hogy a magyar kiállított hatóságok által kiadott határszéli utiokmányokban adaljavításokat eszközöljenek. Ma ugyanis egyszerűen önkényesen belevághat a jugoszláv határörv abba az utazási igazolványba.

7. Követelünk intézkedést a jugoszláv határkerületben elterjedt ama rémhír terjesztésének megszüntetése iránt, hogy a magyar jugoszláv határforgalmi egyezmény lejárt és a határirtokokat el kell adni. Ez ma az ottani gazdaságszolgálatnak panikáját idézi elő.

Követeljük: 8. A határörvök és ellenörvök közegeknek és szerveknek attól való ellátását, hogy a határforgalmat illetészerűen korlátoz-

zás és rövidebb-hosszabb időre felfüggesztek. A legesekélyebb incidens okozó arra a jugoszláv hatóságokra, hogy lezárlják Kélibán vagy másutt a vasuti forgalmat, a vasuti bűlekedést is.

9. Követeljük azoknak az utaknak szaporítását, ill. az III. osztályú utakon járnak ilyenekké való átminősítése úján, amelyeken a határirtokosok természetüket és természetüket megfelelő vámkezelés mellett a határvonalon átvihetik — Mert 1932 május 18. óta a kettősbirtokosok csak vasuton szállíthatják a földjeikről honfelterek terület-re a hataron át természetüket és természetüket. Ilyen vánut az egész magyar jugoszláv viszonylatban kilenc, a Dana Tisza közén pedig csak egy van, ami azt jelenti, hogy a madarasi gazda a tulajdonon levő határirtokáról csak Horgos Szegeden át takaríthatja be Madarásra természetét, vagyis 148 km. utat kell a birtokáról lakohelyéig megtennie.

10. Követeljük azoknak a vasutvonalaknak üzembehelyezését, amelyeken a békeszerződés határozásnyai ellenére a határvonalon keresztül irányuló közlekedés ezidőszínt szűniet. Ilyen 10 van. Ezek közül legfontosabb a sákeria—szabadkai vonal, amely rágebben Baját kötötte össze Szabadkával, Szegeddel, Hódmezővásárhellyel. (Folytatjuk)

— Betörték a fűszerkereskedésbe. Vancsura Pongrác jánosalmi fűszerkereskedő boltjában tegnapelőtt éjjel sikeres betörést követtek el ismeretlen tettesek. A rollót és aítót alkulesal kinyitva jutottak be a helyiségbe, ahonnan fűszerárut és 15 pengő váltópénzt loptak el.

13⁵⁰ P-ért
1 öl

baltázott kemény és lágyfát, házhoz szállít

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon: 160.

HIREK.

— **Uj jegyzőválasztás lesz az Ipartestületben.** Az Ipartestület előjárósága tegnap tartott ülést a múltkori megfélebbezett jegyzőválasztással kapcsolatban. Megállapítást nyert, hogy az ülés összehívása és így a váaszadás is szabálytalan volt, miért is azt tegnap megsemmisítették, így új választásra kerül majd sor.

— **Robbanás a hajdusoboszlói földgázüzemben.** A hajdusoboszlói földgázüzem épületében hatalmas robbanás történt, amely egy embert darabokra lépett és az épületet súlyosan megrongálta. A robbanás oka még ismeretlen, mindössze azt sikerült megállapítani, hogy egy földgázzal telt vaspalack robbant szét. Tóth Miklós munkás a halálát lelta, míg az urának ebédet vívő Szoboszlay Bálintné mindkét szemére megvakult és állapota életveszélyes.

— **Borkivételünk.** 1933. évben 200 000 métermázsa bort vittek ki; 1933-ban novemberig 191 000 métermázsa.

— **Mennyit iszik Nagykőrös?** A múlt évben Nagykőrösön 12 000 hektoliter bort fogyasztottak; ebből 42 liter eszik egy emberre.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

URÁNIA

Január 27-én
Január 28-án

szombat vasárnap

Az UFA legparádésabb filmje.

Valcerháború

Hans Müller és Robert Liebmann zenés vígjátéka.
Rendezte: **Ludwig Berger.**

Zene: **Johann Strauss.**

Főszereplők:

Paul Hörbiger
Renate Müller
Willy Fritsch
Adolf Wohlbrück
Bársony Rózsi
Hanna Waag.

Kulturfilm és hiradó.

Makacs székrekedés.

vaslagbélitartás, gyomorhajtás, puffadás, vértörődés, sűrűség, aranyeres csomók, csípőfájás esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses házi szer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** viz még ingerlekeny belső betegknél is fájdalom nélkül hat.

— **Érsekszanádi és Sükösdői úr.** Ifjúság február 3-án Sükösdön a Gyal-tele vendéglő összes helyiségében, este 8 órai kezdettel műkedvelő előadással egybekötött táncestélyt rendez.

— **Hörögkereszt és Palesztina egymás mellett.** Az Atsziáriból átmenekült náciakat Gvilián szállásolták el. Itt van a várostól 2 kilométerre a „Magyar Föld” nevű béruradalom, ahol a Palesztinába képzülő fiatal emberek tanulják a földművelést.

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet.**

Fél pohár „Igmándi” s kedved újra éléd.

— **Rouge és puder a fiuknál Prágában...** Egy prágai iskolában zsebráziót tartottak a fiuknál lányoknál egyaránt. Az eredmény megdöbbentő volt. Mindkét nemben ifjúságnál rengeteg kozmetikai dolgot, pudert, ruzsit stb. találtak. Az iskola tanárai azonban csak akkor voltak meglepődve igazán, amikor kiderült, — hogy míg a lányoknak csak 8 százaléka hordott magánál pudert, stb. — a fiuknak hatvan százaléka hordott magánál pipertét.

SPORT.

Gilián, Kókay, Rác I. Délkelet-üveg válogatottjai.

Február 11-én Pécsen a Nemzeti Színházban fog lezajlani a Magyarország B. válogatott—Délkelet-üveg válogatott csapatai közötti mérkőzés. Első ízben történik egy ilyen nagyszabású sportesemény, amely szembeállítja a főváros legjobbait a vidék fellökrékvő és ambiciózus fiataljaival.

A szövetségi kapitány, három bajai öklívívő válogatottsága mellett döntött és a Bajai Sport Egyesület csapatából Giliánt a légsúlyban, Kókayt a középsúlyban és Rác I-et a kishétsúlyban állította be a nyolcas válogatott csapatba.

A szövetségi kapitány Gonda Lászlót, a Bajai SE. edzőjét felkérte hogy nevelőjeinek megfelelő súlyára figyeljen és teljes edzésben tartsa őket a mérkőzés napjáig és hogy a válogatottak formájáról minden hét elején kimerítő jelentést tegyen.

A B. S. E.-t ért meglátszatteltetés újabb bizonyítéka annak, hogy az egyesület öklívívő szakosztálya komoly sportértéke városunknak, — amelynek kék-sárga színeit méltóan

Most már mindenki tudja,

hogyan legjobban

a pécsi brikett

„horgony védjeggyel”

Egyedüresítő:

Schön és Bajai

Haynald-u. 13. — Telefon 26.

viseltek és reméljük ismét diadalra fogják vinni a híres három öklívívőnk: a fiatal és tehetséges Gilián, a nagy ütőerejű, fizikumú Kókay és a rutinizott, technikás Rác I.

A BSE. drukker tábora a társasutazási kedvezményvel akar átírni Pécsre, hogy hivatalos elősegítse kedvencei diadalát. **G. S.**

MOZI.

Valcerháború Uránia.

A régi Bécsen, az egykori császárváros vidám és gondatlan világát varázsolja szemünk elé a film, amelyet Valcerháború cím alatt mutat be az Uránia pénteken szombaton és vasárnap.

Megelevenednek a vásznon a múlt század első felének bécsi kis korcsmái, a leanderbokros udvarok, ahol a kedélyes polgárok tanúi lehetnek két zseni művészi párharcának, annak a különös vetélkedésnek, amelynek világra szóló eredménye a bécsi valcer megszüntetése volt.

Josef Lanner aki az akkori Bécs híres karmestere volt, hozsátolta meg ezt a könnyed és dallamos tánczenét, Lanner zenekarának első hegedűse pedig nem volt kisebb ember mint Johan Strauss a heringő igazi atyja, a Kék duna, a Wienerwald halhatatlan megénekelője.

Lanner és Strauss rivalitása hita életre a bécsi valcert, és e film ebből az alapötletből született, bűbájós cselekménye és a szebbnél szebb Lanner és Strauss zeneszámok tarkítják a tappant hivatás és vonzó szízsét.

A film főszerepeit Renate Müller, Bársony Rózsi, Willy Fritsch, és Paul Hörbiger játsszák, de nem is játszókat hanem valóban átélők. Premier Pénteken: Uránia.

A louchnessi szörny Csepelen.

Egész sereg fenyhépben figurázza ki a Színházi Élet e heti száma a skóciai louchnessi szörnyet, aki át-

rándult Budapest mellé a csepeli Duna-ágra. Lengyel Menyhért Londonból küldött cikket a Színházi Életnek egy lehetséges kezdőről. Pompás hépek számolnak be Lehár Ferenc új darabja a Giudit a bécsi premierjéről. Halvány Lili a ház moziügynökségéről ír. Radó Sándor a közismert homitús mint drámai színész mutatkozik be a Színházi Életben. Plakátja nagyok lehet ezek a címe Pus Fekete László érdekes cikkének. Karinth Frigyes az ugynevezett barzalon filmeknek írta meg a pródióját. Szomoró Dező a het zseni eseményeiről referál. Ince Sandor hetilapjának új száma bemutatja az Operából visszatérő szereplő damák kosztümjeit. A halozó Budapest, érdekes hopokban elevenedik meg a Színházi Élet új számában, amely a legnagyobb bálokról hoz képeket és tudósítást. Hunyady Rándor novellája, Forró Pál Társasutazás című regényének érdekes folytatása, háromlépcsős szindarab, kottaszerű, 32 oldalas Gvermebücsig, hezimmunkai és 64 oldalas Rádió Világhíradó (Hevesi Sándor rádiókritikájával) egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér, negyven előzetes díj 650 pengő. Kiadóhivatás: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

Laptalajdonos:
DR. KNEZY LEHEL.

CORSO.

Január 28-án.

Kalandok és bravurok hatalmas filmje.

A repülő halál.

Németül beszélő hangos bravur-film 2 részben, 18 felvonásban

I. rész:

A fekete sólyom.

II. rész:

Az áruló.

Főszerepben:

James Flavin,
Lucille Brown,
Al Wilson.

HIRADO

SODRONY

ÉS

kókuszlábtörők**olcsón**

beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet kir.-u. 36. Telefon 280.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek & Goldberger
könyvnyomda!**NE DOBJA EL**

elavult, használt rádiókészüléket, — hozza el hozzánk átalakítjuk, modernizáljuk!

Villanyszerelést elismerten olcsón és lelkiismeretesen végzünk. A legolcsóbb izzólámpa beszerzési forrás!

A saját érdekében próbarendelésével bennüket meglátogatni sziveskedjék;

hogy meggyőződhessen olcsó árainkról! Szakszerű antenna szerelés, accumulatorok töltése és javítása!!**Romvári és Sidó** rádió-, villany és műszaki vállalata Arany János-u. 2. (Drescher ház.)**A legjobb tojásszenet legolcsóbb áron szállítjuk, lényeges árleszállítás folytán!!**

T jelű

tatai tojásszén

q-ként házhoz szállítva

P 5°.

Füst-, korom és szagmentes. Szakmentesen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályában legjobban tüzelhető!

1a. külföldi diókoksz, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb áron!!

Mielőtt rendel, saját érdekekben kérjen okvetlen árajánlatot!

Fedett raktár!

„BAJA-BÁCSKA”
építési és tüzelőanyag kereskedés
Baja, Matyas király tér 10. Telefon 356.**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.**NYOMTATVÁNYOK****PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Felhívás!

Miatán még ez évben az állam az átalakított épületek költségének 60 százalékát megteríti, hogy mindenkinek módja legyen a kedvezmény mellett házat rendbehozni, hajlandók vagyunk minden épületjavítást, tartarozást, átalakítást a leghisebbitől a legnagyobbig, anyaggal együtt havi részletfizetéses törlesztés mellett elvállalni és elvégezni.

Építési irodánkban díjmentesen szolgálunk bővebb felvilágosítással
Kertvárosi Építési Vállalat
Schwarz Dezső és Puskás Mihály
Baja.
Budapesti-ut — Telefon 290**Eladó vagy kiadó**

2 szoba, élekkamra fürdőszoba, konyha, előszoba, szőnyeg bejárati és mellékegyület salétrommentes, l. redőny tégla és faanyagból készült

modern, adómentes új ház
4000 pengőért. Erzsébet királyné-utca 95 b.**Elegánsan butorozott****2 ablakos utcai szoba**
villanyvilágítással, 1 vagy 2 úr részére kiadó. Cim a kiadóban.**Ejjeli****szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

január 21-től január 28-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**GYARMATI EMIL**

gyógyszertára.

Saját gyártmányu

Szánkók

olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné-u. 38.

Telefon 280.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**A 10 évig fizetett házbér összege egyenlő egy ház építési összegével!****Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!****Fizetési**

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgál!

Kertvárosi Építési Vállalat**SCHWARZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY**

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.